

聖樂園春假北上

三日來作六場演唱

歌聲揚全省聽眾予好評

【本刊訊】本校聖樂團會於三月卅日起至四月一日止，在臺北、基隆、淡水等地作六場之演唱，聽眾五千餘人，並由中廣、復興、警察三電臺作現況轉播，盛況空前，頗收訪問、連絡、宣揚基督教之宏效。

聖樂團一行六十餘人，由任賜瑞牧師率領，於三月三十日晨八時乘專用汽車北上，十二時半到達臺北，一時抵達陽明山永福里之衛理福音園，午飯後於下午三時抵東吳大作一場演唱，聽眾六百餘人，東吳石超唐院長對本校聖樂招待。

團之前往訪問，表示由衷之歡迎。並於會後舉行茶會歡迎。當晚八時應臺北最大教堂衛理公會職員部之邀請，在新生南路演唱一場，聽眾除該會教友外，並有各堂會唱詩班之負責人等。會後該堂以豐盛茶點招待。

三十一日十一時三十分在淡水之私立淡江中學作一場演唱，淡中陳校長除表示熱烈歡迎外，復以午餐招待全體團員。

國際學舍一場於卅一日晚八時開始，為本年演唱之最高潮，本校在北校友韓國鎮等廿餘人，均於七時左右到達協助招待工作，二十餘聽眾，包括社會名流，音樂界先進，教會人士，青年學生以及本校董事等均沉醉於此美妙歌聲中。在休息時，本校前董事長周聯華董事，曾代表本校團員向二千聽眾介紹本校設置之目的以及目前概況，澄清少數人士對本校性質之誤解。演唱會於十時結束，指揮鄭得安先生，巴松演奏之馬天雄先生等均接受電臺之錄音訪問，許多聽眾均擁入後臺向各熟悉之團員道賀，各校友均認為此次臺北之行，堪稱成功。

四月一日上午十時在中正路仁愛堂演唱，領隊任賜瑞牧師對本校之概況會作二十分鐘之介紹，使該堂教友對本校之教育方針有進一步之認識，會後該堂職員，唱詩班等以豐盛午餐招待全體團員，餐前該堂唱詩班高歌新編歡迎曲，情緒至為融洽。按仁愛堂係浸信會所寄，牧師張佩信先生曾在本校進修兩年，該堂擁有四隊不同年齡之唱詩班計百餘人，誠為不可多得之教會。

一日晚在基隆仁愛國校大禮堂演唱，該處雖臨時因故更換場所，然聽眾人數仍逾千人。基隆由各教會聯誼會任東道主，招待極為誠摯，團員三日來雖感疲倦，然認真之精神始終如一，處處均能表現本校卓越之優點。

【本刊訊】聖樂團於八日晚在學生中心招待全校師生演唱一場，甚獲佳評。

教員升等休假

定五月份辦理

【本刊訊】有關下(五十一)學年度教員申請升等事宜，按章原定於每年六月份內辦理，惟該項辦法於上年實施時，因審查需時不及於八月份前致發聘書，基於實際情形，本年度實施時期，擬提前在五月份內辦理，凡專任教授合乎教員進修研究或休假辦法所定年資，而有志參加研究，或休假計劃，及專任副教授、講師、助教合乎學術研究計劃補助辦法所定資格而有志參加此項研究工作，務希於五月底前，用書面向有關單位提出申請，以便審查核選及安排課程。關於申請升等表及研究計劃要點，均請申請人逕向校長室顧紹昌秘書處洽取。

聖樂園春季演唱花絮

△周聯華董事說：

東海聖樂團組織、有師生、有父子、有母女、有夫婦充份表現東海家庭化的精神。△周董事是最熱心支持聖樂團之一，在演唱之三天晚上，不僅撥冗參加，而且為聖樂團分擔了許多重要工作，某團員說他是全體以為基督作見

△周聯華董事說：

證的勇氣。△聖樂團演唱的最後收穫：(一)訪問校友，(二)介紹本校的概況於五千聽眾前，(三)與各教會唱詩班交換經驗，(四)為基督作見證。

△在聖樂團中最大

的是指揮鄭得安先生(職員除外)最小的第一提琴鄭慶安(

鄭得安先生(公子)有

人問他們倆個到底是父子呢？還是兄弟。△佳文瓊女士既彈且拉，為聖樂團中最忙碌之一人。

△馬丁先生的巴松

獨奏不僅獲得廣大聽眾歡迎，其每場抬着小馬丁的精神更為大家欣賞。

△衛理公會的聽眾

多認識鄭得安先生，因為鄭先生是該會唱詩班之創辦人，此次聖樂團在該會演唱，某些聽眾說：「去了一趟美國，畢竟與眾不同。」

復活節活動日程

主日 十五日上午十時十分棕櫚主日崇拜，由兒童唱詩班與唱詩班獻詩。

星期二 十七日下午七時卅分(假新招待所)，教職員團契及祈禱會。

星期三 十八日週會，馬禮遜唱詩班演唱「十架七言」。

星期四 十九日下午七時，基督徒學生團契小組分別聚會，八時半恭守聖餐，共同紀念最敬晚餐。

星期五 二十日中午十二時卅分至下午一時卅分由卜沃民牧師主持耶穌受難紀念禮拜。(若士林教會肯特別廣播節目時，於禮拜後將以收音機或錄音機播出)

星期六 二十二日上午五時在臺中公園舉行全市各教會聯合復活節清晨崇拜，歡迎自由參加。

星期日 上午九時復活節特別慶祝會，由日學堂出聖劇，兒童唱詩班獻唱。上午十時十分復活節崇拜，唱詩班特別獻唱及施洗與聖餐等特別節目。

司永返校

林繼雄演講

【本刊訊】本校前理學院院長司永博士現執教於日本東京國際基督教大學，於上星期藉該校春假之便，偕夫人來校渡假下榻新招待所，並發表二次學術演講，第一次題目為「近數十年來化學之進展」，第二次為「兀一鍵複合物」聽眾極為踴躍。又本校化學系為提高該系學術活動，特於本月九日邀請高雄醫學院林繼雄教授來校公開演講，講題為「波動力學及其對有機化學上之應用」，分三次講畢。

響應「自覺運動」

吳校長撰詞廣播

本省各大報多予摘載

【本刊訊】響應自覺運動，本校吳校長特發表廣播，召喚迷途份子從速歸來，茲錄原詞全文於次：各位聽衆：

這幾天我們一定特別高興，因為劉承司義士冒著生命的危險，駕米格機衝出死亡的陰谷，逃抵光明的地區來！假如我問各位，劉義士為什麼肯這麼大的勇氣，這麼堅強的信心，明知萬分危險，而不顧一切飛到臺灣來？各位的回答一定是，「劉義士受不了共匪的暴政，深知匪偽的政權快要滅亡，所以才願意犧牲自己」，奔向光明，把共匪的罪行告訴自由地區的人民，希望國軍早日反攻，拯救瀕於死亡邊緣的同胞。」前些日子，有一位美籍的醫生從香港來，因為他過去曾在大陸基督教醫院服務，說了一口的好國語，對大陸的情形非常關心，據他在香港所得的消息，今日的大陸，絕非人間的世界，窮、餓、病，把大陸的同胞壓得透不過氣來，大多數的人民都患了虛腫軟弱的病，共匪說是心臟病，其實是普遍的營養不良，我想你們絕不會相信整千萬的人是害心臟病吧？他們現在所吃的東西，是你們過去未曾看到的，過去你們所吃的糧食，在今天的大陸，已無法得到了。沒有肥料，天災連年，即使是最容易栽種的甘薯，生長得也僅有花生米的大小。福建和江西兩省，只有一個眼科大夫，有些醫生，如胸科和腦科專家，都做召到北平去，替所謂之要人們治病。至於老百姓的死活，只好聽天由命了！有些地方的教堂，雖然還有主日崇拜，但是前半節，必須宣傳共匪的八股，因此許多的教友，都

姍姍來遲，怕聽那一套自欺欺人的論調。

其後，這位醫生在澳門逗留幾天，據他的觀察，由廣東運出的糧船，每天平均都在十五艘左右，他也曾親眼看到「牛販」，把食用的牛隻驅售給澳門的商人，當然這些都是共匪所准許而不是走私的，因此這位醫生的結論，認為大陸的飢、貧、病，是由共匪一手造成的，他們口口聲聲說「人民」，而實質在在是出賣人民，殘殺人民於無形中，人民餓死沒有關係，糧食必需外銷以換取外匯，希望挽救經濟崩潰的危機。

當然共匪的暴行是不勝枚舉，以上所說也不過是千萬件事實中之一鱗半爪。雖然如此，但是已經使我們難以容忍了！我們在臺灣和海外愛國同胞，都希望政府的英明領導下，早日反攻，早日復國，以拯救在水深火熱中的同胞。不過反攻復國是一件非常艱鉅的工作，需要全體軍民的同心協力，在各種不同的立場，用各種不同的方法，向共匪作全面的進攻，這一種的進攻，並不是單指軍事而言，而是包括所有的方法與機會。我們從上面所提出的事實，可以看出今年的共匪已是面臨於危急存亡之秋，所以我們的政府，為了把握這一有利的時期，予以共匪以徹底的瓦解，再一次發起反共自覺運動，一方面給被騙的人們重新為國效勞，為民族立功的機會，一方面對穿共匪的騙術，使群衆的基礎渙散，得不到全民的支持。這樣他有再多的軍隊，也沒有用的。

「自覺」並不是說你是罪人，而僅是從被騙中覺醒過來，你的生命和職業，財產和名譽等既得合法的保護，而內心的苦痛，更因之也得到完全的釋放。當我們看到臺灣這些年來的進步，生活水準的提高，自由得到保障時，我們應該想一想，在大陸的親戚朋友是如何的悲慘！古人說惻隱之心，人皆有之，而況今日受難的是我們的家人和朋友。假如你不自覺，不向政府表明過去的錯誤，與其終必也無

法隱瞞而受法律的制裁，何不在此一個最有利的時期和最合法的機會下，為了自救救人而自覺！

親愛的聽衆們！假如你知道你的親戚朋友過去曾經參加過各種不法的組織，不論是自願、被騙，或是被迫，你都應鼓勵他們在「反共自覺運動」的規定時間內與政府取得聯繫，以表白你的自覺，以表明你對國家的忠心，你們千萬不要猶豫，因為這個時候，已經是共匪開始崩潰的時候，劉承司義士並不是一個傻子，若不是看到共匪的殘暴，命運的將亡，他不會冒著生命的危險飛逃臺灣來，你們之中，假如曾經參加過匪偽的各種組織，今天如誠心自覺，既不要冒生命的危險，也不要受法律的制裁，而且得到身心的安全，為什麼還不趕快覺悟呢？機會過去了，就很難再來，等到你被動的被發覺時，豈不是懊悔也來不及了！假如有人為共匪工作，那就等於出賣國家和自己的靈魂，這幾年來，共匪一方面把錦繡河山割給俄匪，一方面又以侵略和滲透的方法使東南亞各地的人民寢食難安，我絕不相信有人性的人會為共匪幫兇，只是因一失足成千古恨！不好意思把陷在泥淖中的雙足拔出來，其實這是患了極大的錯誤，假如你是自覺，政府絕對給你保守秘密，沒有人知道你曾經參加過不法的組織，有什麼子難堪呢？而況自覺即是直接表示愛國的行動，為什麼還要觀望呢？

辦理反共自覺表白的手續，非常簡單，祇要將姓名、性別、年齡、籍貫、職業、住址等及要表白的事實與所知的匪嫌等，連同仍舊保有的各項文件資料，寫信送下列任何一個地方都可以：（一）臺北市郵政二一五號信箱張大德先生親啓，（二）臺北市博愛路一七二號之二臺灣警備總司令部民衆服務處，（三）各縣市警察局，假如你不識字，也可以向當地警察局面報。

親愛的聽衆們：協助反共運動，也就是一種愛國表現，千萬不要猶豫不前，為了中華民族的繼續生存，我們應該勇敢地携手，堅強地站起來，共促共匪早日的滅亡！

唐教務長，各位同仁，各位同學：

今天很高興有這麼一個機會向各位報告第十屆太平洋科學會議經過，本來在此時報告這一個題目，有點時過境遷之感，不過這是吳校長出國時指定的題目，因此只好就我個人在這個會中觀察的結果，提出部份的報告，並請各位指教。

太平洋科學會議所包括的門類極為複雜，而且各門有各門的專長，絕不是一個會員能窺其全豹，除非集中各組的資料，予以系統的整理，因此本人祇能就開會時所得的一鱗半爪，作一個綜合的說明。

第一屆大會於一九二〇年在美國的檀香山召開，當時參加的代表有一〇三人，中國出席一人，其後每隔四年舉行一次，去年（一九六一）係第十屆會議，再回到檀香山舉行，這一次出席各國代表為二千七百四十六人，我國出席代表約三十七人，較之第一屆，有極大進步。

大會可分為三大部門，九種小組，第一類為實用科學；包括農業，資源保養，造林、公共衛生及醫學等小組，第二類自然科學；包括生物，地球物理學、地理等小組；第三類人文科學，包括人類學、科學新聞、社會科學等小組。

在代表團中，美國因係地主國，所以出席代表最多，實際上也確能負責，所以大會一切之準備工作，可以說并非清條、十分週到。

各國代表在大會提供的論文，共一千二百篇，分為兩大類，第一類為討論性論文，由提出代表親自宣讀，然後答覆詢問，並付討論，第二類為提供性論文，不必宣讀或討論，僅係提供參考性之用，討論性論文，每三四篇分為一組討論，我國代表團共

提出論文卅篇。至於住宿方面、大家認為科學並無國界之分，所以不分國籍，均分散住居，此種辦法之優點在更易認識各國代表，交換意見，其不便處，在於代表團之活動很難採取一致行動，因連絡上略感困難。惟有蘇聯代表例外。

提到蘇聯代表，我願意再舉一兩個例子，讓大家了解這是一個什麼名堂的國家，許多國家的代表，出席這一次的會議，都是分乘民航機抵達按照規定辦理住宿，獨有蘇俄，用自己的專船，載來整批代表，而且不按國際法規辦理手續進港，因此夏威夷的港口當局不得不提出抗議採取行動，幾經大會秘書處與美國國務院往返交涉，始准各代表住於船上，開會時僅能通過指定的路線出席參加，他們在第

第十屆太平洋科學會議

沈寶環博士

四月份月會講詞

一天開幕典禮時，即行缺席、在開會期中，又借機宣傳，邀請各國代表上船參觀，當然他們這種的作風，我們代表是不願與其來往的。在討論論文時，蘇聯的代表，也不是親自宣讀，或答覆，所以的論文全由一位年青不知身份的團員宣讀，最初大家以為蘇聯代表不懂英文，其後發現並非如此，那時因為蘇聯的太空科學比較領先，所以各代表發問頗為熱烈，結果答非所問，大家都弄得莫名其妙！

大會第一天在夏威夷廣場舉行，當時下一點微雨，情況甚好，會場佈置如U字形，我國代表團的地位正中而醒目。

在許多的代表團中，人數佔第二位者為日本代表團，共一四二人，頗受大會注意，日本代表團的經

費，全係美國人掏腰包，一方面因為日本科學家頗有成就，一方面也是因為第二次大戰，美國在日本投下原子彈，多少使美國同情他們的遭遇。日本人很會做生意，帶了很多的書在會場出售，只有一本奉送，即是有關廣島被炸後之各種生物與人類成長之研究，這也是表示日本人的善於利用機會。至於某些國家有的是小丑，有的甚至由美國顧問代表報告，所以並沒有什麼了不起的表現。我國代表團中的顏春輝博士曾提出了一篇很精彩的報告，說明我國保健與衛生公共的成就，這是事實，所以引起許多國家的注意。此外我國代表團的長處是守時，有禮貌，不缺席、風度好，處處都代表了我國的風度。在

我國的代表團中、中研院四人，農復會五人，臺大十三人，師大二人，臺糖二人，血清研究所二人，瘧疾研究所一人，衛生處一人，防務一人，國防醫學院二人，本校一人。

這一次大會的貢獻可以說很多，比較大的：①對人口與糧食增加之研究有很大成就，全世界每年的人口約增加一個芝加哥市，②醫藥衛生的改進，③科學合作的進步。至於成就方面有下列各項：(一)海底整孔研究地層的成功——在墨西哥灣，(二)海嘯預測儀器技術之實現，(三)印度洋海底探測之成就，(四)A血型的人得癌症較易，(五)美籍德裔女醫師研究中

國古代的針灸有成就，(六)西新幾內亞一種特別疾病之調查報告，(七)科學資料之增加，一九六〇年科學雜誌為十萬冊，至一九七〇希望增至四十萬冊。

下屆大會決定於一九六六年在日本舉行，我們希望有一天，大會由我們的國家來做東道主接待世界各地的科學家到中國來集會。